

СПРАВОЧНИК ЭКОНОМИСТА

Журнал «Справочник экономиста»,
№ 11 (245) ноябрь 2023



Содержание

5 СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

9 НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

14 УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ

Миляев А. В.

14 Как провести комплексную оценку оборотных активов компании и повысить эффективность их использования?

Финансовое управление оборотными активами бизнеса — сложная задача. Читайте в статье, как выявить проблемы и найти внутренние резервы повышения эффективности использования оборотных активов компаний.

33 БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Алтухова М. В.

33 Разрабатываем бюджет запасов сырья и материалов

Бюджет запасов сырья и материалов нужен для того, чтобы составить бизнес-план производственной компании, поскольку от скорости оборачиваемости запасов зависит движение денежных средств. А это, в свою очередь, влияет на финансовое состояние организации в целом.

В статье предложим несколько типовых форм бюджета запасов сырья и материалов, поясним, какие показатели включить, какую аналитику использовать.

Гребенников А. А.

40 Бюджетирование по методу Activity-Based Budgeting: составляем БДР

Как и любая технология управления деятельностью компании, система бюджетирования со временем требует модернизации с учетом рыночных условий, степени влияния внешних

и внутренних факторов на результаты бизнеса, изменения бизнес-процессов и стратегических целей предприятия. И многие компании начинают рассматривать возможность применения более новых и прогрессивных моделей системы бюджетирования. Одна из самых перспективных из них — бюджетирование по методу Activity-Based Budgeting. Покажем на примере, как это работаем.

Васильев А. В.

54 Управленческая отчетность: принципы построения, способы формирования

Многим знакома такая ситуация, когда руководитель требует точных и объективных данных о финансовых итогах организации, причем необходимы не просто бухгалтерские данные, а данные, включающие в себя особую оценку различных специфических операций компании. И бухгалтеры, и экономисты понимают, что задача только кажется простой. Чтобы решить ее, нужно внедрить управленческий учет и сформировать управленческую отчетность.

Читайте в статье, что такое управленческая отчетность и чем она отличается от бухгалтерской, по каким принципам строится управленческая отчетность и как ее сформировать.

67 ОЦЕНКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Миляев А. В.

67 Как провести факторный анализ прибыли бизнеса

Постоянный поиск внутренних резервов повышения эффективности бизнеса — главная задача менеджмента. Факторный анализ позволяет дать оценку существующей ситуации, выявить основные проблемы и определить пути их решения.



В статье рассмотрим особенности разных подходов и этапы проведения факторного анализа операционной прибыли бизнеса.

83 УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНЫМИ РЕСУРСАМИ

Вопрос — ответ

83 Как составить бюджет расхода материалов при отсутствии норм их расходования?

89 ЛОГИСТИКА

89 Как повысить эффективность логистики?

Эффективная логистика — одна из важнейших составляющих деятельности в современном бизнесе, где конкуренция становится все более жесткой и требования клиентов к скорости доставки, надежности и стоимости услуг постоянно растут. Мы спросили наших спикеров о том, как оптимизировать издержки в логистике, как максимально выгодно организовать процесс транспортировки грузов, как использовать в логистике ИТ-технологии.

94 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Кистерева Е. В.

94 Пояснения к бухгалтерской отчетности: изменения в учетной политике, информация об активах, обязательствах, господомощи

Публикуем вторую статью цикла, в котором рассказываем, как составить Пояснения к бухгалтерской отчетности. В предыдущей статье мы привели пример Пояснений к бухгалтерской отчетности в части раскрытия информации об организации, отчетности и учетной политике.

Теперь рассмотрим примеры раскрытия информации об изменениях учетной политики и информации об активах, обязательствах и государственной помощи.

Кислов Д. В.

119 Налог на прибыль: способы оплаты авансовых платежей

Налог на прибыль рассчитывается как произведение налоговой ставки, установленной ст. 284 НК РФ, и налоговой базы, определяемой в соответствии со ст. 274 НК РФ. При этом налог на прибыль может уплачиваться ежеквартально или ежемесячно.

Разберемся, как исчисляется налог на прибыль, кто и как платит налог по итогам каждого месяца (ежемесячные авансовые платежи исходя из фактически полученной прибыли), кто и как платит налог на прибыль по итогам каждого квартала и ежемесячно в рамках этого квартала и кто уплачивает только квартальные платежи.

128 ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Титов А.

128 Формируем Бюджет расходов в автоматизированной системе

Эффективное управление финансами играет ключевую роль в достижении успеха и устойчивости любого предприятия. Создание Бюджета расходов и следование ему — фундаментальная часть этого процесса.

Современные технологии позволяют автоматизировать процесс бюджетирования, делая его проще и увеличивая точность. В статье рассмотрим последовательность формирования Бюджета расходов, приведем примеры из практики по созданию такого бюджета в автоматизированной системе.